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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Україна - відомий постачальник кваліфікованих 

морських кадрів на міжнародному ринку праці. Але через складний шлях 

працевлаштування без крюїнгових компаній значна кількість працівників 

морської галузі залишається непрацевлаштованою. Така ж проблема існує й у 

судноплавних компаній: без крюїнгових компаній складно вийти на зв'язок із 

моряками потрібної кваліфікації. Судновласник зацікавлений у тому, щоб його 

кораблі були укомплектовані висококваліфікованим екіпажем; моряк має свій 

інтерес у тому, щоб отримати високооплачувану роботу на суднах 

судновласника; компанія-посередник вбачає свій інтерес у тому, щоб 

задовольнити потреби як судновласника, так і моряка, а також отримати 

прибуток від своєї діяльності. Професіоналізм крюїнгової компанії оцінюється 

не тільки здатністю задовольнити запити замовників, але й відкорегувати їх 

відповідно до ринкових реалій і запропонувати різні шляхи їхнього задоволення. 

Прибуток, одержаний від підбору кадрів екіпажу суден – це один з основних 

показників діяльності крюїнгової агенції (як і будь-якої іншої компанії). Тому 

актуальною для крюїнгових компаній є задача оптимального розподілу членів 

екіпажів, для розв’язання якої доцільне використання економіко-математичного 

моделювання.  

Дослідженнями проблематики морської та крюїнгової діяльності, зокрема, 

й вивченням проблем застосування економіко-математичного моделювання для 

вирішення задач, які стоять перед крюїнговими компаніями, займалися такі 

науковці, як: Кирилюк А. В., Сляднєва Г. О., Продіус І. П., Драгончук А., Костиря 

І. О., Крисюк Л. Бундюк Р. О., Крамской С. А., Матоликов Д. П., Русіна Н. А., 

Байздренко Є. А., Ревенко Є. В. Маричев І. В., Батурова Г. В., Єфімов С. Л., 

Анищенко Н. В., Митрофанова Н. В., Троценко Р. В., Пономарьова О. Н., 

Могилевський В. І., Воєвудський Є. М., Жданов С. А., Кацман Ф., Баскаков С., 

Гуцу Г. І. Яценко М. С. тощо. 
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Об’єктом дослідження є управління підбором кадрів екіпажів суден на 

прикладі крюїнгової компанії «Alfa crewing». 

Предметом дослідження у кваліфікаційній роботі є економіко-

математичні моделі оптимального комплектування крюїнговою компанією 

суден моряками необхідної кваліфікації з метою максимізації прибутку. 

Метою роботи є оптимізація процесу підбору кадрів екіпажів суден. 

Для досягнення поставленої мети передбачається виконати такі 

завдання: 

провести аналіз сучасного стану, тенденцій та перспектив розвитку 

морського ринку праці; 

дослідити теоретичні та практичні аспекти становлення, формування та 

розвитку ринку крюїнгових послуг в Україні; 

розглянути основні проблеми управління крюїнговою діяльністю на 

території України та можливі шляхи їх вирішення; 

дослідити поняття «ефективність діяльності» крюїнгової компанії та 

показники визначення якості надання послуг крюїнговою компанією; 

висвітлити задачі оптимального розподілу персоналу на судна з метою 

максимізації кваліфікації на кожну посаду та їх розв’язання методами економіко-

математичного моделювання; 

побудувати ЕММ підбору кадрів максимальної кваліфікації на кожну 

посаду; 

побудувати ЕММ оптимальної комплектації екіпажів з метою максимізації 

сумарної кваліфікаційної характеристики на кожну посаду для крюїнгової 

компанії «Alfa crewing»; 

реалізувати побудовані моделі у середовищі Excel за допомогою 

надбудови «Пошук рішення»; 

виконати економічну інтерпретацію результатів реалізації моделей та 

надати рекомендації щодо їх застосування. 

Інформаційною базою при написанні кваліфікаційної роботи стали роботи 

вітчизняних та зарубіжних вчених, матеріали наукових конференцій і 
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досліджень, підручники і навчальні посібники, котрі висвітлюють сутність та 

проблеми управління підбором кадрів екіпажів суден крюїнговими компаніями, 

а також економіко-математичних методів їх моделювання, статистичні 

матеріали. 

Методами дослідження є методи економічного аналізу та економіко-

математичного моделювання. Реалізація побудованих моделей здійснена за 

допомогою надбудови Пошук рішення у середовищі Microsoft Excel. 

Публікації. Основні результати дослідження висвітлені у тезах 

конференції.  

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів (РОЗДІЛ 1 – Аспекти розвитку морського ринку праці та 

діяльності крюїнгових компаній, РОЗДІЛ 2 – Теоретичні основи економіко-

математичного моделювання підбору кадрів екіпажів суден, РОЗДІЛ 3 – 

Застосування економіко-математичного моделювання для підбору кадрів 

максимальної кваліфікації на прикладі крюїнгу «Alfa crewing»), висновків та 

списку використаної літератури. 

Дипломна робота представлена на 100 сторінках, у 3 розділах, містить 17 

рисунків, 43 таблиці, 52 літературних джерела.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Отже, у кваліфікаційній роботі виконані всі завдання, поставлені для 

досягнення поставленої мети. 

У РОЗДІЛІ 1 «Аспекти розвитку морського ринку праці та діяльності 

крюїнгових компаній»: 

проведено аналіз стану, тенденцій та перспектив розвитку світового ринку 

праці у галузі морського флоту, який дає змогу визначити, що для даного 

специфічного сегменту характерний стабільний динамічний розвиток за 

наявності значних резервів; 

висвітлено теоретичні та практичні аспекти становлення, формування та 

розвитку ринку крюїнгових послуг в Україні; 

окреслено коло проблем щодо оцінки якості крюїнгових послуг як з позиції 

судновласнікив, так і з позиції моряків-пошукачів роботи; 

досліджено можливі напрямки удосконалення якості крюїнгових послуг. 

У РОЗДІЛІ 2 «Теоретичні основи економіко-математичного моделювання 

підбору кадрів екіпажів суден»:  

розглянуто економіко-математичні методи та моделі оптимізації 

планування підбору кадрів для судновласників крюїнговою компанією; 

побудовано модель оптимізації процесу підбору кадрів екіпажів суден. 

У РОЗДІЛІ 3 «Застосування економіко-математичного моделювання для 

підбору кадрів максимальної кваліфікації на прикладі крюїнгу «Alfa crewing»: 

побудовано економіко-математичні моделі підбору кадрів максимальної 

кваліфікації на кожну посаду на прикладі крюїнгу «Alfa crewing»; 

моделі реалізовано у середовищі Excel; 

сформульовано пропозиції щодо прийняття ефективних рішень для 

підбору кадрів у діяльності крюїнгової компанії 

Таким чином, у кваліфікаційній роботі розглянуто важливу задачу: підбір 

оптимального складу екіпажів для кораблів судновласників. Побудовано 
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економіко-математичну модель оптимізації процесу підбору екіпажів суден. 

Підбір кадрів здійснено для кожної із 16 посад екіпажів суховантажних суден, з 

якими співпрацює крюїнгова компанія «Alfa crewing». Особливість 

запропонованої моделі підбору полягає в тому, що при її реалізації виграють всі 

три сторони, які беруть участь у процесі підбору. Судновласники отримують 

оптимальний щодо кваліфікації склад екіпажу, який гарантує виконання 

поставлених перед ним завдань. Найнятий екіпаж отримує підвищену ставку 

винагороди за свою високу кваліфікацію, а крюїнгова компанія, яка виконала 

роботу щодо підбору оптимального екіпажу, - підвищений дохід, як відсоток від 

винагороди екіпажу за перший місяць його роботи. 

Перспективи та напрями подальшого розвитку моделі: 

Модель оптимізації процесу підбору кадрів екіпажів суден може бути 

застосована для розподілу персоналу і на судна інших категорій, зокрема 

балкерів, танкерів, контейнеровозів тощо. 

Модель може бути застосована для створення на її основі моделі системи 

підтримки прийняття рішень. 

Результати дослідження можуть бути використані керівниками 

крюїнгових компаній, керівниками та співробітниками служб роботи з 

персоналом судноплавних компаній.  

Практичне значення дослідження полягає в тому, що застосування 

крюїнговими компаніями запропонованих рекомендацій щодо використання 

методів економіко-математичного моделювання для підбору кадрів 

максимальної кваліфікації на кожну посаду дозволить підвищити ефективність 

організації роботи екіпажу суден. 

Адже ідею багатства зараз пов'язують не з грошима, а з людьми, не з 

фінансовим капіталом, а з «людським». Ринок праці перетворюється у ринок 

незалежних фахівців і його учасникам все більше відомо про можливі варіанти 

вибору. Працівники починають самостійно визначати собі ціну. Тому якість 

послуг, що надаються крюїнговими компаніями, відбивається не тільки на якості 

задоволення потреби судноплавних компаній у персоналі, але й впливає як на 
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якість надання судноплавними компаніями послуг, так і на ефективність 

функціонування судноплавних компаній загалом.  
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